

本报记者 丁满莲

本报记者 徐建

# 长丰强化措施守护中小学生暑期安全 时刻不忘“防溺水” 坚决杜绝“孤泳者”

本报讯(记者 陈婉婉 通讯员 张道伦 李东)记者8月1日从长丰县教体局获悉,为有效防范中小学生暑期溺水事故发生,长丰县各地学校牢记“学生休息,防溺水工作不休息”,通过制作推送短视频、采取多种方式筑牢防溺水安全屏障,杜绝“孤泳者”。

早在今年4月,长丰县相继召开了3次校园安全联席会议,推进网格化管理,成立专项督查组,每周到乡镇开展督查,压实属地政府、职能部门、学校

和监护人“四方责任”,共同守护青少年儿童生命安全。暑假前夕,各中小学通过主题班会、“防溺水六不准”安全知识默写、防溺水签名宣誓等活动,提高学生安全防范意识。暑假中,安排每个教师包联10个至20个学生,通过家访、短信、微信、一封信等方式,针对性开展学生及家长的防溺水知识宣传教育。

长丰县长新路小学精心编排的手指舞《不做孤“泳”者》,在低龄儿童中

宣传预防溺水知识,提醒小朋友们珍惜生命,谨防溺水,广受小朋友及家长喜爱。陶楼镇中心学校联合陶楼镇新时代文明实践所、妇联、民政部门组织开展“珍爱生命,预防溺水”主题宣传教育活动,普及防溺水安全知识及应急救护技能,收到了良好效果。

针对重点人群、重点时段和重点水域,长丰县加强物防、技防、人防,尽最大努力预防青少年儿童溺水事故的发生。在池塘、沟坝等危险水域

附近,悬挂宣传条幅877条,设置警示牌9387个、防护栏958处,安装电子监控摄像预警系统50个,配备救生圈2474个、救生绳2791根、救生杆6544根;在沟塘、坝渠等重点区域,明确巡查值守责任人2098人,落实包保留守儿童、进城务工人员子女、单亲家庭、重组家庭等重点人群2209人;在重点水域,开展午间、傍晚关键时段的巡查巡护,做到学生休息,防溺水工作不休息。

## 安全度假

▲ 7月28日,马鞍山市公安局交警支队走进和县乌江镇建设村,组织开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,引导农村地区少年儿童提高交通安全意识。

本报通讯员 王彻 摄

▲ 7月29日,合肥高新技术开发区一所安全教育体验馆,家长和孩子们一起学习生活安全常识。暑假期间,省城小朋友在家长的陪伴下走进科普馆,学习安全知识。

本报通讯员 熊伟 摄



▲ 8月1日,在六安市金安区东市街道淠河社区新时代文明实践站,淠河社区的未成年人在六安市蓝天救援队队员的指导下学习防溺水心肺复苏技能和安全自救常识。

本报通讯员 王丽 摄

## 暑期里,那些不可忽视的交通安全细节

■ 新华社记者 任沁沁

恰逢暑期,青少年放假,群众出行增多,全国迎来主汛期,交通安全不容忽视。

暑假期间,少年儿童独自出行、活动的机会较多,国省公路、停车场出入口、住宅小区、路侧停车区域等场所儿童交通事故多发;忽然加速猛跑、中途折返导致的事故风险较高;12周岁以下儿童骑车上路风险不容忽视;儿童单独留在车内、未使用儿童安全座椅、头手伸出车外等原因导致的伤害问题较为突出。

少年儿童交通安全意识总体薄弱,危险认知、自我保护能力不强,如果家长(监护人)看护监管不到位,容易发生交通意外。公安部交管局提醒广大家长,关注暑期少年儿童交通安全问题,加大监管看护力度,加强少年

儿童交通安全教育和行为养成,共同守护少年儿童暑期出行安全。

汽车的视线盲区被称为“死亡盲区”,一旦误入,在车辆启动、转弯的瞬间过程中,周边行人、非机动车极易被“吞噬”。由机动车盲区引发的交通事故不少,而多数受害者是儿童。

铜陵法拍房可办公贷

本报讯(通讯员 吴彬 杨竹青)近日,铜陵市铜官区人民法院挂拍的某房产以111万元成交,竞买人成功办理了公积金贷款,最大限度减轻竞买人资金压力,提升法拍房成交比例。

根据以往惯例,法拍房要么是一次性付款,要么只能商业贷款,利率更低的公积金贷款还未有过支持。为解决该问题,铜官区人民法院与铜陵市住房公积金管理中心紧密对接,争取公积金中心对法拍房的政策支持。目前,铜陵市公积金中心确定符合公积金贷款条件的竞买人,可通过公积金贷款或者组合贷款的方式购买法拍房。

今年,在切实解决资产处置周期长、成交率低的问题上,铜官区人民法院出台了一系列务实举措,提出“阳光、便民、高效”司法拍卖服务理念,从负责腾空、交付到商业贷款,再到如今的公积金贷款,让竞买人放心买。

### 少年儿童

骑车上路、忽然加速猛跑、中途折返导致的事故风险较高  
单独留在车内、未使用儿童安全座椅导致的伤害较为突出

### 安全提醒

关注暑期少年儿童安全问题,加大监管看护力度,加强安全教育和行为养成

孙冠贤/制图

交警部门提示,驾驶员要在车辆启动前检查周边情况,确定没有少年儿童在周围逗留玩耍;要适当调整座椅高度,借助车载电子功能,尽可能缩小盲区范围;要养成防御性的驾驶习惯,务必观察前方左右两侧路况,在少年儿童有可能出现的区域,集中注意力,降低车速。

暑期群众旅游等出行增多,涉大客车事故多发。公安部交管局提示,客运企业要严格履行安全主体责任,依法依规经营,切实落实车辆动态监控管理、驾驶员身体检查、安全教育及车辆日常维修保养制度,确保运输安全。客车驾驶员应守法、安全、文明驾驶,杜绝带病上路、疲劳驾驶、超员超速等严重违法行。乘客应牢记“安全带、生命带”,上车就系安全带,全员全程规范带。

当前,全国正处于主汛期,强降雨过程和强对流天气频繁。近期,多地接连发生雨天交通事故,造成多人伤亡。

雨天路面湿滑,视线条件变差,部分路段还可能因为短时强降雨出现积水,严重影响行车安全。公安部交管局提醒,遇降雨天气,一定要谨慎小心驾驶,注意观察路况,降低行车速度,保持安全车距,勿急踩刹车、猛打方向盘。行经积水路段、漫水桥面,要按照警示提示标志或工作人员指引,停车观察或绕道行驶,切不可强行涉水通过。

说事理

## “这身衣服”是责任担当

丁 静

近日K396次列车因大雨被困北

京市门头沟山区。在组织恢复列车秩序时,值班员赵阳一句“我就是因为穿了这身衣服,我得对得起大家”刷屏网络。这句朴素的话,道出了平凡而又不凡的劳动者面对灾难时的选择与担当。

在与这场洪涝灾害斗争中,广大党员干部、消防救援指战员、武警官兵冲锋在前,把危险留给自己,把平安留给群众。他们正是因为心中的责任、肩上的担当,正是因为要对得起“这身衣服”,在灾难面前选择了义无反顾迎难而上。如此,全社会众志成城战胜灾难的底气和勇气才得以凝聚,防汛救灾的社会“大机器”才得

以正常运转。 端急的洪水卷走汽车、冲垮山体,供电供水交通等设施损毁严重……这次北京汛情来得又急又猛,救援队伍一时难以深入部分受灾地区,身处受灾地区的干部自觉扛起担当,成为组织群众的“主心骨”“领头羊”。K1178次列车上还成立了由车队工作人员和党员旅客组成的临时党支部,协助分发物资、安抚情绪、维持秩序,一个个党员在危难中的担当挺起了最坚强的精神脊梁。正如饶阳行洪区自觉坚守大堤的老党员刘少春所说:“经历了这次考验,我更明白关键时刻党员一定要冲上去。”

风雨无情人有情,互帮互助的人

仙寓山为东至、石台、祁门三县交界,这里出产的“祁门红茶”香高味醇、色泽乌润。

“我们将割下来的青草翻埋到茶树根部压绿肥,既可以提升土壤有机质含量,还能改善土壤结构……”近日,在东至县葛公镇红旗岭村海拔千米左右的雁落坡上,红茶技艺非遗项目(葛公红茶制作技艺)市级传承人汪建明,给徒弟们讲授生态友好型茶园的管理知识。

祁红绝群芳最,清誉高香不二门。“祁门工夫红茶”的精髓就在于“工夫”二字,其中筋是关键,拼配是核心。”汪建明告诉记者,拼配是“祁门红茶”制作工艺中一项高难度的技术活,也是茶企进行产品创新、提高产品品质、保证产品稳定以及增强核心竞争力的“独门秘籍”。

“需要选取十几种孔道茶样,按一定的比例进行拼配,在精准到0.01克的毫厘必争中尝试和调整,追求色、香、味的协调和品质稳定,经过无数次开汤审评的验证,最终才能制得一杯被认可的好茶。”谈及祁红精制工艺,汪建明眼里充满了光彩。

汪建明的父亲是原安徽省东至茶厂创始人之一,擅长祁门工夫红茶制作。1969年出生的汪建明自幼跟随父亲学习红茶制作技艺。2000年,企业改制下岗后,他去东至县祁源茶厂担任厂长,在父亲的指导下,一边精心培育有机茶园,一边潜心提升“祁红”传统手工精制技法。

“传统工夫红茶的制作是个精细活,处处都是学问,一步都不能疏忽。”汪建明告诉记者,23年来,他几乎每天往返于茶厂和茶山之间,脚茧磨破了百余双运动鞋;为将筋功练习得炉火纯青,他的左手大拇指翘指筋因疲劳被拉断;为满足客户的拼配需求,他废寝忘食……

“汪老师毫无保留地向我们传授制茶技艺,他善于钻研、精益求精,始终坚守制茶之道,让爱红茶的人喝到健康茶。”汪建明的徒弟方丽娟说,4名学徒在池州市第四批非物质文化遗产(红茶制作技艺)名师带徒”工程中圆满毕业。

在祁源茶厂展示区,众多荣誉证书和奖牌记录着汪建明辛勤的汗水和不懈的追求。他先后荣获“池州工匠”“安徽十佳制茶能手”称号。

“祁门红茶”是祖祖辈辈勤劳和智慧的结晶。我要带领更多的年轻人发扬工匠精神,把‘祁红’手工精制这块‘牌匾’擦得更亮。”汪建明告诉记者。

## 纪念新四军军部进驻云岭85周年座谈会在泾县举行

本报讯(记者 张敬波 实习生 朱奕凡)8月2日,“高高的云岭——纪念新四军军部进驻云岭85周年学术交流座谈会”在泾县举行,来自全国各地的新四军历史研究专家、革命先辈亲属近60人参加座谈会。

本次座谈会征集到一批研究论文,13位论文代表从不同角度对新四军在宣城的历史和新四军精神品质进行了深入阐述。

举办此次座谈会,旨在通过学术交流的形式,进一步推进新四军军史特别是新四军在宣城的历史研究,推出一批学术成果,以史鉴今,存史资政。同时,通过座谈交流,以红色历史

昭示后人,以革命先辈的大无畏牺牲精神激发广大干部群众干事创业的热情,把革命老区建设得更好,为中国式现代化作出积极贡献。

1938年8月,新四军军部进驻泾县云岭,在两年半的时间里,指挥各部在苏皖等地敌后战场浴血奋战,充分发挥优良传统和作风,进行了艰苦卓绝的斗争,与当地人民结下了深厚的鱼水之情,留下了极其丰富的红色资源和弥足珍贵的精神财富。

作为新四军驻扎时间最长的军部所在地,云岭是革命年代的红色地标,引领着大批有志之士投身抗战热潮,书写了可歌可泣的光辉史诗。

## 蚌埠检查水电气暖领域涉企收费

本报讯(记者 孙言梅)近日,蚌埠市对水电气暖公用企业领域开展涉企收费专项检查,进一步落实降费减负政策,降低市场经营主体用能成本,助力优化营商环境。

蚌埠市市场监管部门组建专门检查组,采取“双随机、一公开”联合抽查和重点检查相结合的方式,加强工程安装、维护维修领域的价格监管,重点检查水电气暖公用企业是否落实相关文件精神,取消不合理收费项目;供水供电供气企业收费事项是否实行清单式管理,是否收取未经公示的费用,是否执行相关降费优惠政策。依法查处不执行政府定价或政府指导价、收取不合理费用等违法犯规行为。

目前,蚌埠市水电气暖公用企业按要求对收费项目实行清单制管理,并通过多种形式公示,接受社会监督。供水供电供气企业继续执行工程设计、安装施工费用总体下浮20%的优惠政策。今年以来,共为1106户市场主体优惠费用442.46万元;对符合“六大新型主导产业和五大产业集群”的招商引资企业,免收燃气设施及工程安装费用228万元。

## 灵璧37个病种实行“免申即享”

本报讯(记者 何雪峰)7月1日起,灵璧县门诊慢特病“免申即享”服务由城乡居民医保扩大到城镇职工医保,病种由27种增加至37种。

灵璧县创新工作举措、规范工作流程,通过召开专家论证会扩大“免申即享”病种,目前,享受“免申即享”服务的有门诊慢性病癫痫、阿尔茨海默病等12种病种,特殊慢性病恶性肿瘤等25种。

该县经办机构坚持“免申不审”的原则,定时筛选医保结算系统就医

住院信息,将参加基本医疗保险人员在相应级别定点医疗机构联网结算且诊断明确的就诊记录,作为门诊慢特病认定材料,在征求参保人意见的基础上实行“免申即享”。

该县开展“主动找人、主动服务、服务上门”行动,利用大数据技术对初筛符合慢性病诊断标准但不符合“免申即享”的,由经办机构将信息传递给镇(开发区)医保办,由村组干部“入户办公”,收集材料、建立台账,全程帮办代办。



8月1日,合肥市肥东县八斗镇干部群众在流动献血车上献血。当日,当地干部群众踊跃报名参加无偿献血,奉献爱心。

本报通讯员 高德升 摄